

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2017年1月

3

第9期(总第9期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 交流成果 提炼不足 开创发展新局面 鄂尔多斯建筑业协会2016年度年会圆满召开

12月23日,鄂尔多斯建筑业协会2016年度年会在恒信大酒店圆满召开。鄂尔多斯市民政局副局长杨丛甫,鄂尔多斯市建委副主任蔺玉莲、副主任周如山、副总工董栓、培训教育科科长郑美忠、质监站站长李振清及鄂尔多斯建筑业协会各副会长、常务理事代表100余人参加了年会。

大会由鄂尔多斯建筑业协会副秘书长苏梅主持。

本次会议的主要任务是结合目前宏观经济及行业发展实际,总结2016年协会工作,安排部署2017年工作任务,交流成果、提炼不足,再添措施、再鼓干劲,奋力推进我市建筑业健康良性发展,为构建和谐、文明鄂尔多斯做出积极贡献。

鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云作了协会2016年度工作总结及2017年度工作要点计划。2016年,鄂尔多斯建筑业协会新一届理事会领导机构深入贯彻落实《鄂尔多斯建筑业协会五年发展规划》,在内建协、市建委、民政局等各级领导持续大力支持、关怀和帮助下,在协会领导机构的共同努力下以及全体会员企业的鼎力支持下,根据鄂尔多斯建筑业协会第三次会员代表大会通

过的《鄂尔多斯建筑业协会2016年度工作要点》,各项工作有序开展、稳步推进,协会建设和行业服务管理工作取得了新成绩。

2017年是本届协会履职的第二年,协会将继续联合我市建筑业各方面力量,认真履行各项职能,以我市建筑业面临的困难和主要问题为导向,坚持以服务为根本宗旨,积极反映企业诉求,维护企业合法权益,规范企业行为,加强行业自律,推动行业改革发展,引领企业转型升级,努力为行业和会员提供优质服务。具体为:一、继续开展调研考察工作,了解企业所思、所求,及时反映企业诉求,为政府制定政策提供参考,力求最大程度向各级相关主管部门切实反映企业诉求。二、围绕推进企业科技创新、技术升级,组织各类专题培训及技术从业人员的质量安全培训。三、推广新技术,推动企业科技创新。通过培训宣传、现场观摩等多种方式继续推广应用建筑业十项新技术,国家级、自治区级工法创新成果,BIM技术等,做好本年内5—10项自治区级工法、2—3项国家级工法、建筑业绿色施工示范工程的推荐工作。四、倡导诚信体系建设,推进企业品牌创

优工作;参加全国建筑业协会AAA信用企业、内蒙古自治区建筑业协会AA信用企业评价工作,初步建立我市建筑业企业信用评价体系。五、成立协会信用评价委员会,与市监察局加强合作,通过信用评价委员会规范本地企业行为,对外来企业不合理低价竞标、中标后人员不到位等扰乱市场的现象,净化和规范行业市场。六、联系区内较为完善和先进的BIM中心,如与内蒙古自治区建筑业协会BIM中心、兴泰集团BIM中心等进行合作,为大力度推动地区建筑业信息化发展进程进行精准服务。七、成立法律咨询服务台,加大对企业法律援助力度,维护企业合法权益。八、充分发挥协会专业委员会各领域的专、精优势,组织专家委员会在技术咨询、行业培训、技术鉴定、评优评奖、参与行业标准制定等多方面开展各项工作,为推动和引领企业技术进步及技术转型升级提供服务。九、充分发挥协会专业委员会在强强联合、加强横向合作等方面的重要作用。除此外,积极在服务中小企业方面,协助自治区建筑业协会继续推广“内蒙古自治区建筑业信息管理平台”的顺利实施,继续加强与兄弟盟市协会、上级协会及国内

行业协会的合作与交流,继续做好协会网站、简报、微信公众平台、QQ群的建设、维护和推广工作,做好承接政府转移职能及购买服务的准备工作,组织参加国家和区域性建筑业协会年会和专题性会议,持续加强协会建设等方面发挥积极作用。

会议审议了鄂尔多斯建筑业协会2016年度财务报告以及《关于鄂尔多斯建筑业协会成立各专业委员会的决定》。

会长李飞云宣读了《关于鄂尔多斯建筑业协会选举产生各专业委员会领导机构的通知》。公路工程专业委员会主任王大勇、市政公用工程专业委员会主任高显晖、水利水电工程专业委员会主任李瑞江、建筑装饰装修工程专业委员会主任苏金权、房屋建筑工程专业委员会主任李飞云分别作了就职发言。

鄂尔多斯市民政局副局长杨丛甫为协会颁发了2016年度5A级社会组织牌匾。他指出,5A级社会组织是社会组织的最高荣誉,希望鄂尔多斯建筑业协会今后要加强行业自律,诚信建设,强化内部管理,加强专业性、职业化队伍建设,充分发挥行业协会的桥梁纽带作用,并取得长足发展。

会上,鄂尔多斯市建委副主任蔺玉莲作了重要讲话。她首先对协会自换届以来,利用短短八个多月时间所做的大量切实有效的工作给予了高度的认可和肯定,她指出4月份进行的建筑业协会第三届会员

代表大会暨换届选举大会,并不是普通意义的换届,是顺应新形势、新变化,理顺政府与企业之间相互关系的本质要求的换届。希望建筑业企业充分摒弃对协会的原有认识,转变观念支持协会的工作;认识到随着简政放权工作的深入开展,政府要将很多职能逐步过渡到协会承接和完成;企业的诉求和建议也将通过协会传递到政府主管部门,成为制定建筑行业发展战略、规划等政策方面的有力参考;充分认识到协会对企业而言越来越重要的作用和意义,按时足额缴纳会费,以支撑协会做更多服务于企业的工作。

蔺玉莲副主任还在会上对我市建筑业企业提出了三点建议:一是建筑企业要转变思维方式,要跨市、省甚至跨出国门,要走出去同央企合作,不能忽视专业承包资质的重要性;二是要足够重视企业信用,在即将到来的全国联网大环境下,规范经营,避免产生不良行为记录,导致企业在一定时间内无法投标,甚至造成降级或吊销资质的严重后果;三是建筑行业在转型发展过程中,企业要转变经营模式,摒弃传统观点,根据建筑企业现代化进程特别是装配式建筑的发展以及自治区、我市即将出台的相关优惠政策,结合自身情况走出一条适合自己的发展之路。

会议结束后,全体参会人员还参加了迎新联欢活动,部分常务理事单位选送了精彩节目。活动增进了与会企业的感情联系,开启了今后企业互助合作之门。(白雪娇)

### 鄂尔多斯建筑业协会预祝全市各族人民春节快乐

## 鄂尔多斯建筑业协会在2016年度社会组织评估工作中荣获“5A”级社会组织荣誉称号

12月23日,在鄂尔多斯市建委、民政局和会员单位的大力支持下,鄂尔多斯建筑业协会在2016年度社会组织评估工作中荣获5A级(最高等级)社会组织荣誉称号。

此次社会组织等级评估从协会基础条件、内部治理、工作绩效、社会评价四个方面展开,协会从第三届理事会换届会议结束后,当即按照《社会组织评估管理办法》(民发〔2011〕39号)和《鄂尔多斯市民政局关于开展2016年度社会组织评估工作的通知》(鄂民发〔2016〕64号)的要求,建立健全相关制度、配备相应设施设备、建立工作人员队伍,高标准、严要求按照评估要求开展各项工作,并于10月份完成了评估资料的整理、以及装订申报等工作。经过鄂尔多斯建筑业协会自评、内蒙古自治区社会组织服务中心实地考察、初评和鄂尔多斯市民政局审议,得到了评估专家的一致认可,认为鄂尔多斯建筑业协会内部管理规范、工作绩效显著、特色工作突出,能够充分代表社会组织的最高水平,评级为AAAAA(5A)等级。



鄂尔多斯建筑业协会此次荣获2016年度社会组织评估5A等级,标志着协会工作上了一个新台阶。鄂尔多斯建筑业协会将继续发挥行业协会的优势,继续以坚持为广大建筑业企业提供优质服务为根本宗

旨,进一步完善行业自律管理体系,提升服务能力,履行好“提供服务、反映诉求、规范行为”的职能,发挥政府与企业间的桥梁纽带作用,为繁荣和发展我市建筑业做出应有的贡献。(白雪娇)

## 鄂尔多斯建筑业协会各专业委员会正式组建成立

12月23日,鄂尔多斯建筑业协会各专业委员会正式组建成立,标志着协会的组织机构和服务体系有了进一步的提高和完善,行业向心力和凝聚力日渐增强。

在鄂尔多斯建筑业协会2016年度年会上,大会审议了《关于鄂尔多斯建筑业协会成立各专业委员会的决定》,宣读了《关于鄂尔多斯建筑业协会选举产生各专业委员会领导机构的通知》,确定了各专业委员会领导机构成员。

会上,房屋建筑工程专业委员会主任李飞云、公路工程专业委员会主任王大勇、市政公用工程专业委员会主任高显晖、建筑装饰装修工程专业委员会主任苏金权、水利水电工程专业委员会主任李瑞江分别作了就职发言。各位主任认为,各专业委员会将在鄂尔多斯建筑业协会领导下,依照协会章程以及《专业委员会管理办法》的规定,为各专业委员会的共同发展提供多元精准化服务,以全面提升企业管理水平、市场竞争力为目的,传播和推广先进的管理理论、方法和技术为己任,健全组织,完善制度,认真履行职责,积

极开展各项工作。

鄂尔多斯建筑业协会各专业委员会的组建筹备工作,从2016年9月初着手展开。期间,协会在常务理事会议范围内广泛征求意见并经协会第三届理事会第二次会长会议审议通过了《鄂尔多斯建筑业协会专业委员会管理办法》,通过采用投递简历形式在常务理事会议范围内公开选举,产生了房屋建筑工程、公路工程、市政公用工程、水利水电工程、建筑装饰装修工程专业委员会领导机构。

鄂尔多斯建筑业协会各专业委员会正式组建成立,受到了我市广大建筑企业和行业主管单位的支持。协会各专业委员会将进一步健全完善协会组织结构,更好地代表和反映我市建筑行业多个专业学科领域和范畴,充分整合会员企业各自的技术实力和资源优势,促进和加强专业化队伍建设,发挥各专业人才优势作用,以期更深入广泛、更专业精进搭建政府与企业、企业与企业之间的交流沟通平台,促进全市建筑各产业向纵深方向发展。(白雪娇)